【2019 第五十二週(12/23-12/28), 一年读经:约翰二书,三书,犹大书, 启示录 22 章】

週一12/23,约翰二,三 书,犹大书	週二12/24,启示录1-3章	週三 12/25, 启示录 4-6 章
週四 12/26, 启示录 7-11 章	週五 12/27, 启示录 12-17 章	週六 12/28 启示录 18-22 章

▶ 每日读经默想:

- 1. 週一,12/23,约翰二、三书,犹大书:约翰二书:早期福音是藉着旅行布道家传开来的,因当时并没有许多方便的旅店,所以都是靠信徒接待。希伯来书 13:2 节,吩咐信徒要用爱心接待客旅,因为不知不觉就接待了天使。然而,使徒约翰在约二书特别提醒,有一种人千万不可接到家中,就是传异端的人,以免在谈话中,就受到不正确教导的影响,无意中助长异端传播。约三书的教导与二书不同,三书强调要按真理而行,而所说的行为,则是指接待作客旅的弟兄。并以該猶殷勤接待客旅,作为正面的例子,以丢特腓不接待客旅,作为该受指责的例子。勉励读者要效法善,不要效法恶。犹大书与彼得后书的内容相近;不同点在于,彼得后书用将来式的语态,预告假师傅的出现及假教导的危险;而犹大书则以现在式的语态说明,当时的人生活在一个采取妥协、宽容、接纳假教导的情况。因此犹大书劝勉信徒,要在至圣的真道上造就自己,在圣灵里祷告,保守自己常在神的爱中,仰望主耶稣基督的怜悯,直到永远。
- 2. 週二,12/24, 启示录 1-3 章: 啟示錄是使徒約翰寫的。當時他已是碩果僅存的使徒。 耶路撒冷已在主後七十年被羅馬軍隊拆毀,信徒四散各地,教會中心亦已不再在耶路 撒冷城。由於交通工具的不便,信徒與使徒之间的聯絡漸漸斷絕。主後八十年,羅馬 帝國由暴君多米田執政,以殺人為戲。各地方教會的長老、監督、執事,多受監禁和 殺害。信徒很多人受不了逼迫而背棄信仰,妥协接納以皇帝為神的政治宗教混合體, 教會遭受到空前的摧殘。当时年邁的約翰為基督的聖道孤單地被囚在拔摩海島,得到 主的啟示,見到基督與教會並信徒的關係、基督再來建立國度預言的實現,並神旨意 的最终完成,新天新地的降临。因此,约翰写下启示录,一开始就说(1:3),念这书上 预言的和那些听见又遵守其中所记载的,都是有福的,因为日期近了。以此勸勉信徒 在受苦和被迫害時,要堅守信仰。然后,记载了写给七个教会的书信,其中有责备、 也有赞许。然而,唯独对老底嘉教会是只有责备,没有丝毫可赞许之处。老底嘉教会 的问题,在于会众的心不冷不热,对信仰的态度是自我感觉良好。因此,主的警告是, 他们心中没有耶稣在他们里面,这样的人没有永生的确据。所以,主呼吁,只要他们 愿意打开心门,祂就进入。这是多么大的慈爱的应许,主并不因为人心的冷漠,也冷 漠对待;而是不离不弃的等待人打开他们的心。主的爱就在祂的管教中出现,为了挽 回祂的儿女。所以,读启示录,就当听了就去行;如每一书信的结尾所劝勉的,圣灵 向众教会所说的话,凡有耳的,就应当听!
- 1. **週三,12/25,启示录 4-6 章**:从 4-22 章以約翰被聖靈感動为启始语,表示下面的经文是他所领受的異象。共有四個異象,第一个異象,轮到七教会的事,是现在的事;后三个異象则是叙述将来必成的事,就是论末世的预言。因此,『我被聖靈感動』是每一个異象分段的指標:1)拔摩島異象:(1:10,19),人子是教會的主,對受逼迫的教會是莫大的安慰。2)天上異象(4:2):突破人

在肉眼所看见的,转而眼睛看见天上,神坐著為王,有敬拜、審判和災難。3)眼睛再回到曠野異象(17:3):回到地上,看见大淫婦在世界的掌权,象徵世界腐敗的局面。4)再转回高山異象(21:10):看见最後的異象是新天新地和新耶路撒冷聖城的降临,神與人同住的景象。历代神学家对異象的解释,各有不同的看法和论点。但重点不是让人从这些異象去猜测那奥秘的事,而是借由预言,表示将来会遇到严峻的挑战,将有各样的大灾难持续出现;因此,信徒要抓住基督里的盼望,忍耐到底,终必得救。在5-6章讲到七印的灾难;在揭开第六印之后,有一个插曲,记载约翰看见许多穿白衣的人,站在神的宝座和羔羊(耶稣)面前敬拜。这些穿白衣的人,是从大患难中出来的。之后,在第七印打开之前,开始了七号的灾难。

- 2. 週四,12/26 启示录 7-11 章:在羔羊揭开第七印的时候,天上寂静约有两刻,有圣徒的祷告;然后,天使开始吹响七号,从第一号吹响的灾难,直到第六号吹响的灾难。结论是经历过这些灾难,仍然还存活的人,仍旧不悔改,仍然继续拜鬼魔,仍旧行那些凶杀、邪术、奸淫、偷窃的事。在第七印和第七号吹响之前,有一个插曲,从天降下的大力天使,宣告打败魔鬼的宣言。在天使吹七号的时候,宣告神的国完成了,世上的国成了我主和基督的国,祂要作王,直到永远。在这一段的记载,看见神的宽容忍耐,以及人经历大灾难之后,仍然不肯悔改的硬心。看见硬心的人,不相信神终必得胜作王。
- 3. 週五,12/27 启示录 12-17 章:12-13 章讲到世上的三大魔头:魔鬼、敌基督、假先知;在地上任意而行的工作,似乎无可抵挡。然而,在 14 章则记载了羔羊得胜的声音。天使飞在空中,在各地传扬永远的福音,宣告神审判的时候到了,预言那些拜兽人将要喝神愤怒的酒。宣告那些信主的人有福了,因为他们作工的果效必随着他们(在患难中站立得稳,通过信心试验的人)。然后,15 章开始七碗的灾难。关于七印、七号、七碗的顺序,乃是先有六印的灾难,然后是六号的灾难,接着是六碗的灾难;最后,第七印、第七号、第七碗,一起发生。所以,在第七位天使把碗倒在空中,有大声音从宝座出来,说:成了!第二个异象到这里。下面是第三个异象,以大淫妇表示巴比伦大城,就是指现在败坏的世界。
- 4. 週六,12/28 启示录 18-22 章:继续讲到那巴比伦大城,将要倾倒的结局。可是,地上的君王、商人、旅客,看到巴比伦大城被燃烧的烟和破坏的景象,不是受警惕而悔改,而是哀嚎可惜,有何城能比这城呢?为何一时之间就成了荒场?看见的是,人的心仍然看重世上的荣华富贵,看不见天上的荣耀和祝福。19 章开始讲到主耶稣的再来,审判世界的那日子到了。主要审判敌基督、假先知和列国,魔鬼将被捆绑,丢入无底坑;所有的人要在白色大宝座之前被审判,所有死了的人,都要站在宝座前;凡是名字不在生命册上的人,都要被丢进火湖,这是第二次的死。审判完毕,新天新地和新耶路撒冷城从天而降,神要擦去人一切的眼泪,从此不再有悲哀、哭号、疼痛。羔羊如新郎,要来迎娶新妇。那新妇就是教会,新妇所穿的洁白细麻衣,就是圣徒所行的义。最后,天使说:这些话是真实可信的;看哪,主必快来!凡遵守这书上预言的,有福了!此处,回应启示录一开始的话,写这书的目的,就是读了这书,遵守去行,在患难中坚持,不离开信仰的人,都是得胜者,必要穿白衣,他的名字要记在生命册上。